

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Колхозник

Год издания
XXVI
ВТОРНИК,
8 марта 1960 года
№ 29
Цена 15 коп.

Сегодня—50-летие Международного женского дня

С праздником вас, дорогие женщины!

Сегодня исполняется пятидесятилетний юбилей Международного женского дня 8 марта, дня солидарности женщин всех стран мира.

Пятидесятью годовщину дня 8-го марта советские женщины встречают в обстановке небывалого трудового и политического подъема, вызванного их страстным желанием внести свой достойный вклад в дело досрочного выполнения величественных задач коммунистической семилетки—семилетки нового роста материального благосостояния и культурного уровня советских людей, семилетки дальнейшей борьбы за мир во всем мире.

На заводах и фабриках, рудниках и стройках, на полях и фермах, в органах государственного управления, учебных и лечебных заведениях—всюду бьется пламенное сердце женщин, приближая нашу страну к светлому будущему—коммунизму.

Среди многомиллионной армии женщин страны с энтузиазмом трудится и многотысячный отряд тружениц нашего района. Они прилагают свои усилия прежде всего к тому, чтобы взять рубежи, намеченные колхозами района на второй год семилетки—дать Родине 3000 тонн мяса, 5200 тонн молока, 150 цн. шерсти и один миллион штук яиц.

Отрадно отметить, что на передовых линиях этих рубежей твердо стоят наши славные женщины—решающая сила по их завоеванию. Среди них мы можем назвать Римму Ивановну Махову, свиноводку колхоза имени Свердлова, Юлию Дмитриевну Поплаухину, Вторину Евгению Семеновну и Поплаухину Анну Афанасьевну, свиноводок колхоза «Путь Ленина», Вершинину Веру Ивановну и Курочкину Ольгу Дмитриевну из колхоза имени Тимирязева, Вшивцеву Нину Семеновну, Шихову Нину Ивановну и Евстропову Наталью Евстафьевну из «Коммунара», кто встал на боевую вахту второго года семилетки и борется за то, чтобы личным трудом дать Отчизне по 25—35 тонн мяса, по столько, по сколько не производил его в прошлом ни один животновод района.

А кто не знает славных дел наших женщин-тружениц молочнотоварных ферм Вториной Валентины Федотовны, Бехтеревой Евдокии Александровны, Вториной Антонины Егоровны, Важениной Лидии Сергеевны, Безденежных Нины Александровны и дружного коллектива доярок колхоза имени Калининна—Чугуновой Таясии Савельевны, Ивановой Александры Карповны и Чернышевой Екатерины Терентьевны, и многих, многих других, чьими руками в минувшем году было надоедено и продано государству 4100 тонн молока, на 100 тонн больше взятых обязательств.

Нельзя не отдать дань уважения и женщине матери, неутомимые силы которой вложены в воспитание каждого живущего на земле.

Много славных дел вершат наши скромные труженицы полей, ферм, предприятий и учреждений района.

Отмечаая Международный женский день, они полны решимости во имя торжества коммунизма, человеческого счастья и мира во всем мире сделать еще больше.

Пусть же эта решимость будет воплощена в действительность!

С праздником вас, дорогие женщины!



Фотомонтаж Б. Антонова. Фотохроника ТАСС.

* В добрый путь! *

Трудящиеся района хорошо знают Павлу Ивановну Нестерову—второго секретаря райкома партии.

В дни работы декабрьского Пленума ЦК КПСС Павла Ивановна подала заявление, в котором просила направить ее на работу в колхоз.

Недавно бюро райкома партии удовлетворило просьбу славной женщины. Павла Ивановна приняла крупный колхоз «Россия», в состав которого вошли сельхозартели «Красная зорька», «Заря коммунизма» и имени Крупской.

В Международный женский день мы от всей души, от всего сердца поздравляем Павлу Ивановну с большим праздником.



Ярославская область. Окончена десятилетка. Сотни дорог вперед. Кем быть? Какой путь выбрать? Этот вопрос встал перед Ириной Ванюшиной, когда она окончила Красноткашскую среднюю школу с золотой медалью. Подруги и учителя считали, что девушка пойдет учиться в институт, но сама Ирина думала иначе. «Надо сначала получить специальность, а институт не уйдет»,—ре-

шила она и пошла трудиться на птицеферму совхоза «Новый Север». Рабочий день Ирины заполнен до предела: надо семь тысяч яиц рассортировать и упаковать в ящики, да так, чтобы самая малая доля труда подруг не пропадала даром. Четыре миллиона яиц получили в прошлом году птич-

ни совхоза. Пять миллионов— за это борются они во втором году семилетки. На снимках (слева направо): работницы совхоза «Новый Север» Ирина Ванюшина, Валентина Пенская и Людмила Вирская на птицеферме. Справа—Ирина Ванюшина на занятиях по музыке с преподавателем Е. С. Волковой. Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Об устранении канцелярско-бюрократических извращений при оформлении трудящихся на работу и разрешении бытовых нужд граждан

Как известно, советским законодательством, правилами внутреннего трудового распорядка предприятий и учреждений установлено, что при приеме на работу трудящиеся должны предъявить паспорт и трудовую книжку, а поступающие на работу впервые—паспорт и справку домоуправления или сельского Совета о последнем занятии. Между тем руководители многих предприятий и учреждений сплошь и рядом требуют от рабочих и служащих, помимо указанных документов, справки о прежней работе, получаемой ранее заработной плате, семейном положении, наличии жилищной площади, прописки, а также письменные характеристики. Требование от граждан многочисленных справок и характеристик при зачислении на работу ничем не оправдывается и снижает значение паспорта и трудовой книжки, содержащих необходимые данные для решения этого вопроса. Исключения могут составлять лишь отдельные отрасли производства, где в соответствии с Трудовым законодательством действительно нужны сведения о состоянии здоровья работников и документы об образовании их и профессиональной подготовке.

Нередко от рабочих и служащих требуют характеристики с производства в связи с распределением жилой площади. Нельзя признать также нормальным, когда при установлении инвалидности во врачебно-трудовые экспертные комиссии предусматривается обязательное представление, наряду с другими документами, копий трудовой книжки и производственной характеристики, несмотря на то, что данные о профессии и условиях труда больного должны содержаться в письменном направлении во врачебно-трудовую экспертную комиссию.

Справедливые жалобы трудящихся вызывают также необоснованные требования излишних документов и справок при поступлении в учебные заведения, увольнении с работы, уходе в отпуск, определении детей в ясли и детские сады, приобретении проездных сезонных железнодорожных билетов, получении топлива и при решении ряда других вопросов.

ЦК КПСС и Совет министров СССР считают, что такая практика заслуживает осуждения, как проявление бюрократизма и волокиты.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии, Советы Министров союзных и автономных республик, краевые и областные исполкомы Советов депутатов трудящихся и министерства и ведомства, Советы народного хозяйства устранить канцелярско-бюрократические извращения, выражающиеся в требованиях от граждан разного рода справок, характеристик и иных документов, представление которых не вызывается необходимостью, ликвидировать волокиту и ненужные формальности при приеме трудящихся на работу, разрешении бытовых и прочих нужд населения. Советские и хозяйственные органы, предприятия, учреждения и организации не должны требовать от трудящихся каких-либо письменных справок, когда необходимые

(Окончание на 4-й стр.)

Да будут дела ваши чисты и просты,

Одна из многих

Когда я пришел в Луги и спросил у первой попавшейся навстречу женщины, где проживает Анна Николаевна Кудряшова, та загадочно улынулась.

«Анна Николаевна-то? А вот мы как раз возле ее дома стоим. Только скоро вы ее не найдете—Анна Николаевна, несмотря на свои 59 лет, никогда не сидит в такое время дома. Ведь сейчас 10 часов утра—самая рабочая пора...»

«Где же она может быть?»—спросил я.

«Не иначе как на сортировке семян. Она все последние дни ходила на эту работу с женщинами. Илья, бригадир в Тоншаево уехал, уж он бы точно сказал».

Но на сортировке семян Анну Николаевну я не нашел.

—Она в Тоншаево сегодня уехала,—сказали мне женщины,—на собрание коопуполномоченных. Она ведь у нас активная общественница...

«Ну и неугомонный у человека характер»,—невольно думал я по дороге в Тоншаево, ожидая встретить там какую-нибудь необыкновенную, совершенно непохожую на других женщину.

Но внешность Анны Николаевны была ничем особым не примечательна. Обыкновенная пожилая деревенская женщина с боль-

шими сильными руками, видимо привыкшими к любой работе.

И как бы продолжая мою мысль, Анна Николаевна сказала:



А. Н. Кудряшова.

«Не стоило бы обо мне и писать—ничего особенного я не сделала. Работала и жила как все. Было и плохое в жизни, особенно в войну, было и хорошее. Только тем, пожалуй, и отличалась, что ребятшек у меня был полон дом и пришлось мне их без отца растить. Он в 44-ом погиб на фронте...»

«Ну и как ребята?»

«А все выросли, все в дело пошло—6 сыновей и 3 дочки. Старший-то, Владимир, тоже на фронте с отцом был, а теперь председателем сельсовета работает в Тоншаево. Ну, с остальными мне, правда, трудно приходилось—перед войной старшей дочери было 17 лет, а другим и того меньше. Всех обшить и накормить надо,

так что спать приходилось мало. Да это и к лучшему оказалось, что дети мои с раннего возраста жизнь узнали, а не росли бездельниками да баловнями, как это бывает в некоторых других семьях. Все они нашли себе место в жизни. Две дочки сейчас работают учителями в Лесозаводской школе, третья в Пскове—тоже учительница. Гена в Барнауле работает инженером на заводе, Слава учится в военном училище, Адольф учится на подготовительном отделении в Горьковском университете. (его послала комсомольская организация наша, он в Лугах был все время комсомольским секретарем), Валентин окончил в прошлом году 10 классов и остался работать в своем колхозе, Митя—самый младший—оканчивает в этом году 9-й класс. Как съедутся все летом в гости, с женами, с мужьями да с внуками—вон она у нас какая большая семья!»

И так я рада посмотреть на них, узнать про их успех в жизни! Все ведь свои, родные, и их успехи—это мои успехи. Так приятно знать, что воспитанные тобой дети идут правильным путем, что они вместе со всем народом заняты большим общим делом...»

Да, вот оно, счастье матери. И в этот праздничный день хочется от всей души пожелать счастья и долгих лет жизни Анне Николаевне Кудряшовой—ныне звеневой колхоза «Путь Ленина», одной из многих матерей, вырастивших сотни и тысячи сегодняшних строителей коммунизма, верных сынов и дочерей своей Родины. А. Вострилов.

Она не подведет

На дворе стояла осень. Шел мелкий, затяжной дождь. Порой выпадал снег и по ночам подмораживало. А утром под ногами, как зимой, скрипело.

В такое время пришла работать на Юленурскую свиноферму колхоза «Коммунар» Нина Ивановна Шахова.

Упало сердце женщины, когда она зашла во двор и увидела с стойлах грязных, истощенных животных.

Трудно будет, но раз взялась, не идти же вспять. Сильнее всего испугало Нину Ивановну то, что и поправить то их она еще не сможет, ведь ей никогда раньше за свиньями ухаживать не приходилось.

Прежняя свиноводка ушла с фермы, а маточное поголовье передала Нине Ивановне недолгожданно. Уже после продолжительного срока узнала об этом Шахова. Обида овладела женщиной, даже домой пришла со слезами. Повела обо всем мужу. Погоревали вместе.

—Нужно работать,—думала свиноводка. И с еще большим рвением Нина Ивановна принялась за работу. Раннее утро, поздний вечер, весь день женщина проводила на ферме. И дела стали улучшаться. Нина Ивановна скоро добилась стопроцентного покрытия свиноматок.

Весной свиньи начали поросяться. Беспокойная свиноводка все время проводила возле животных. Часто были такие случаи, что свиньи нет-нет да и съедали своих поросят,

тут же, во время опороса. А неискушенной животноводке и невдомек, что после опороса сразу же свинью, чтобы утолить ее жажду, нужно поить водой.

Кончился беспокойный период, наступило лето. На время свиноводка погрузилась от работы, но ненадолго. Подросли первые народившиеся при Нине Ивановне поросята. Их она перевела в откормочное поголовье.

И снова наступила напряженная пора. Свиньям, кроме ухода за поголовьем, еще его и пасла.

А когда в конце года подсчитали результаты, оказалось, что Нина Ивановна продала государству 47 центнеров свинины. И самое отрадное то, что она получила по 28 деловых поросят на каждую свиноматку. Всех поросят сохранила и передала на откорм в хорошем состоянии.

Недавно в деревне большой Лом в клубе был организован вечер, на котором присутствовали только животноводы. В числе передовиков колхоза докладчик назвал имя Н. И. Шаховой. Потом всем лучшим животноводам были вручены подарки. Принимая подарок, Нина Ивановна сказала: «Не уронила честь колхоза и в этом году, выращу и продам государству 231 центнер свиного мяса, а поросят для этого получу от свиноматок своей же группы. Кто-то сидящий в зале заметил: «Эта трудолюбивая беспокойная женщина не подведет...»

Ю. Шишмаков.

Вожак

рании. Надо начать так, чтобы ее поняли, поддержали... Подобрать ключи к душе каждого...

На этот раз комсомольцы говорили о создании контрольного поста.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

Дина Русова прячет лицо от резкого ветра в воротник пальто. Лошадка, хоть и резвая на ногу, шагает несмело, боясь оступиться. Дорогу, ведущую из Ошар в Зотово, за ночь перемело так, что в некоторых местах она сравнялась со снежным покровом, укрупшим поле.

Девушки, едущие вместе с Диной на комсомольское собрание, пытаются шутить. Не слышно только веселого голоса секретаря комсомольской организации Дины. Она обдумывает, с чего начать разговор на соб-

выполнению обязательств. Здесь уже выделяется голос Дины. Она говорит просто, доходчиво. Говорит о том, что мы, комсомольцы, должны быть не только контролерами, а и помощниками животноводов, проводниками передового опыта на отстающих фермах.

...Недолгое время работают посты, созданные по инициативе комсомольского вожака, а на их счету много уже замечательных дел. Нет дров у фермы—комсомольцы организуют воскресники. Обнаружили де-

вушки, что ко двору с поребойми идут корма—контролеры ставят в известность правление колхоза.

На сегодня на фермах колхоза работает 19 девушек и парней, а ведь совсем недавно молодого колхозника здесь нельзя было встретить. И тут есть заслуга Дины. Это она постоянно разъясняет молодежи, что труд на ферме самый почетный, это она почти ежедневно бывает на ферме после занятия в школе, где с животноводками оформляет «боевые листки», чертит графики, рассказывает о событиях в стране и за рубежом, подводит итоги социалистического соревнования.

—Дружно мы работаем и это хорошо,—как-то начала Дина,—а вот отдыхаем мы плохо. Как вечер, заперемся на замки в свои избы и скучаем. Коонец надо положить скуке! Сказано—сделано. Дина беспокоится о гармонисте,

подбирает вместе с заведующей клубом будущие кадры самодеятельности. Сама идет на сцену. Робко, несмело начал работать кружок самодеятельности. Но это только сначала. Нервное выступление окрылило участников, и сейчас сельский коллектив самодеятельности стал одним из лучших в районе. Кировчане выступают в своем колхозе, едут с концертами к соседям, выступают в райцентре и в Шайгино. И запевалой их веселья всегда Дина.

Во многих начинаниях тон задает вождь. Не выпускались в колхозе «боевые листки». Пристыдила секретаря молодежь: «Как же так, делаем мы такое дело большое, а опыт передовиков не показываем, молчим о ходе выполнения обязательств?» И Дина вместе с подружками склоняется над оформленным стенновом.

Дина работает учителем в Ошарской начальной шко-

ле. Труд большой, но все равно сельская учительница находит время побывать у родителей учеников, лишней раз поговорить о воспитании ребенка.

На днях по инициативе сельской учительницы—Дины Русовой в колхозе проведен большой вечер «За три плана мяса Родине». Молодые животноводы подвели итоги своего труда и решили бороться за звание ударников коммунистического труда.

... Председатель колхоза Иван Николаевич Кроткин рассказывает о большой борьбе молодых животноводов за выполнение обязательств, в числе лучших дойнок, свиноводов он называет имя сельской учительницы Дины Русовой.

—Славная она у нас, эта девушка. Агитатор хороший. В труде—огонь, в веселье—молодец. Одним словом—настоящий вождь молодежи. В. Григорьев.



как чисты и просты ваши слова!

Просим передать благодарность...

В редакцию часто приходят бережно запечатанные конверты из самых отдаленных уголков нашего района. И в каждом из этих конвертов заключаются разные человеческие чувства: радость или горе, надежда или разочарование. Само собой разумеется, что особенно приятно читать письма, рассказывающие о хорошем в нашей жизни, о добрых делах. Больше всего таких писем приходит накануне праздников. Вот и теперь, накануне 8-го марта, мы получили много писем. Берем одно из них.

«Недавно я тяжело заболела, — пишет в нем гражданка Воронина, — была доставлена в Тоншаевскую районную больницу. Благодаря умелому лечению и чуткому отношению со стороны обслуживающего персонала и особенно старшей сестры Апполинии Михайловны Естреповой я быстро смогла встать на ноги. И хотя я была малограмотна, решила продиктовать письмо в редакцию, в котором прошу выразить мою искреннюю благодарность этой скромной женщине.»

Аналогичные письма прислали т. Смирнова о работниках Ошминской больницы Нине Ивановне Смирновой и Зое Ивановне Окуневой и Н. Бехтерева о медсестрах районной З. Усковой и З. Бывшевой.

А вот письмо от гражданки Щербаковой из поселка Шайгино.

«Мы, родители ребят, обучающихся в начальных классах Шайгинской средней школы, — пишет она, — от всей души хотели бы поблагодарить че-»

нашу районную газету учительницу Ану Петровну Адегову за ее поистине материнское отношение к своим питомцам. Труд учителей тяжел и не всегда бывает заметен. Но когда дети говорят о своем учителе только хорошее и его мнение для них является самым веским, это значит, что учитель сумел проникнуть в душу ребят, это значит, что его труды не пропадают даром. Именно такой мы и знаем Ану Петровну. Хочется пожелать ей в день 8 марта больших успехов в ее благородном труде и счастья в жизни...»

Да разве же перечтешь все письма, в которых трудящиеся благодарят женщин-учителей за упорную, кропотливую работу по воспитанию подрастающего поколения!

В коротком обзоре даже перечислить все фамилии невозможно. Это — Валентина Гавриловна Трушкова из Шайгинской средней школы, Татьяна Сергеевна Коротая из Золотовской начальной школы, Дина Ивановна Русова из Ошарской начальной школы, Людмила Федоровна Кислицына из Писменской средней школы и многие другие.

Ясно одно: в школах и больницах, в колхозах и на предприятиях — везде у нас имеются женщины, заслужившие своим трудом почет и уважение народа. И в этот праздничный день хочется пожелать им еще больших успехов во славу любимой Родины.

Кочегар Ю. Смирнова



хоза кочегаром. Ответственная работа требует своего мастерства, своей сноровки, которыми прекрасно владеет труженик Ю. Смирнов.

Международный женский день Юлия Михайловна встречает на своем рабочем посту.

Виктор Иванович Разумов, начальник паросилового хозяйства ЛПХ рассказывает о Юлии Михайловне: «Это — настоящий труженик, хороший товарищ. Она, если можно так сказать, горит в работе. На ее счету десятки благодарностей.»

Простые слова, но как много ими сказано! Ведь именно вот такие простые труженицы, как Юлия Михайловна, своей кропотливой неустанной работой приближают наше будущее, это благодаря им мы идем семимильными шагами по пути к светлой мечте человечества — коммунизму.

В день 8 марта многие сердечно поздравляют кочегара с праздником, желают Юлии Михайловне новых успехов.

На снимке: Ю. М. Смирнова.

Гордость фермы

Репортаж

С первыми петухами начинают свой рабочий день животноводки молочнотоварной фермы колхоза имени Калинина. Стрелки часов не



А. К. Иванова

показывают еще и семи, а доярки уже закончили дойку и бойко разговаривая, начали раздачу кормов.

— Хорош силос? — спрашивает буренку Александра Ивановна и сама отвечает на вопрос:

— Вижу — хорош! Обожди, вот распечатаем еще одну траншею, там еще вкусней будет. Сочный такой и душистый, кукурузный...»

Александра улыбается.

— Ну, и молочко у нас с тобой спрощу. Договорилась?

Буренка, будто понимая хозяйку, тихо мычит.

— А сейчас ты меня обижашь — мало молока даешь. От подружек я отстаю...»

— Что уж ты, Карповна, обижайся! Не намного отстаю, — говорит Екатерина Чернышева, облагательница переходящего вымпела. — Сколько у тебя на первое?

— Всего-навсего по 327 килограммов, а ты ведь уже к четырем сотням подходишь.

— По валовому надою у нас впереди Чугунова Тася идет, — говорит Евдокия Шимбуева. — Она уже надыла 5310 кг молока от своей группы.

Сам собой развязался разговор. Животноводка говорит о том, что если бы не было в достатке силоса, нынче пришлось бы туго. Грубых кормов, кроме соломы, нет. Выручает силос. Начали его скармливать с октября и хватит до свежей зеленой травы. С похвалой они отзываются о правлении колхоза, которое проявляет настоящую заботу о концентратах. Животные всегда в достатке обеспечены ими. Вот и сейчас в рацион входят размолотое зерно, мучная пыль и жмыхи.

— Это все хорошо, а вот как в будущем будем, — задает вопрос и сама отвечает на него Екатерина Чернышева. — Весной надо позаботиться о силосе, да и не только о нем. Вот бы посеять свеклы расширить...»



Е. Т. Чернышева

— Поможем в этом деле, — вступает в разговор только что вошедший председатель колхоза Николай Иванович Макаров. Посевы ку-

курузы мы планируем расширить до 15 гектаров, подсеём 100 га клеверов, а вот насчет свеклы...»

— Гектаров шесть мы сами ей группы.



Т. С. Чугунова

будем выращивать, — подхватила Александра Ивановна.

И снова женщины говорят. Они интересуются выполнением плана по молоку. Председатель охотно отвечает: «На 1 марта продали 13231 кг молока, а квартальный план — 23 тонны. Я думаю выполним...»

— Обязательство выполним. Сейчас кукурузный силос в корм пойдет, а значит и молоко будет, — заявляют доярки и говорят они так уверенно, что невольно веришь — такие люди сдержат свое слово.

...Мы идем с председателем в колхозную контору. В памяти все еще стоят лица тружениц-женщин, и словно угадывая это, Николай Иванович говорит:

— Хорошие они люди, недаром ведь их называют гордостью фермы и колхоза. Я так полагаю — они еще ордена будут носить за свой нелегкий, но почетный труд.

Г. Сергеев.

МАТЬ

Мать!
Разве есть у нас другое слово,
Что назовешь ты столь же

дорогим?
С ним и грустят и радуются снова,
С ним входят в жизнь и умирают с ним.

В любые дни,
В разлуке и при встрече,
Мать неустанно думает о нас.
Нет ничего желанней и сердечней,
Чем взгляд пытливых материнских глаз.

Мать с доброй понимающей улыбкой...

Она не вспомнит давешних обид,
Но строже всех осудит за ошибку,
И жарче всех позднее подбодрит.
Как нежен трепет рук ее горячих,
И если ты, себя лишь возлюбя,
Хотя б на миг забыл ее,
То значит
Ты безвозвратно потерял себя.
Для матери мы вечно словно дети,
Она всю жизнь тревожится за нас.

Нет ничего прекраснее на свете
Ее родных всегда любимых глаз.

В. БАБАЕВ.



В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

(Окончание. Нач. см. на 1-ой стр.)

данные могут быть подтверждены предъявлением паспорта, трудовой книжки, свидетельства о рождении или других документов, удостоверяющих личность и трудовую деятельность граждан. В связи с этим министерствам, ведомствам СССР и союзных республик, союзникам предложено пересмотреть инструкции и положения, устанавливающие представление трудящимися тех или иных документов.

Исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны навести надлежащий порядок в оформлении паспортов и тру-

довых книжек, обеспечить своевременное внесение в эти документы сведений, предусмотренных действующим законодательством.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поручили ВЦСПС, Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Министерству здравоохранения СССР совместно с Советами Министров союзных республик представить в Совет Министров СССР предложения о едином порядке оформления документов на получение пенсий, а также о внесении необходимых уточнений в действующее положение о врачебно-трудовых экспертных комиссиях.

Пребывание Н. С. Хрущева в дружественном Афганистане

3 марта находящийся в Афганистане с дружественным визитом Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес визит Премьер-Министру Афганистана Мухамеду Дауду. Между Н. С. Хрущевым и Мухаммедом Даудом состоялся теплый обмен мнениями. В тот же день Н. С. Хрущев посетил строительный кабульский аэродром, которое осуществляется с помощью Советского Союза. По плану строительство аэродрома должно закончиться в 1962 году. Это будет самый крупный и современный в Афганистане аэродром, способный принимать реактивные пассажирские самолеты.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев посетил крупнейшее промышленное предприятие Кабула — кабульский комбинат, построенный при экономической и технической помощи Советского Союза.

4 марта в Кабуле на празднично украшенном советскими и афганскими государственными флагами стадионе «Газ» состоялся многотысячный митинг жителей афганской столицы в честь находящегося в Афганистане с визитом дружбы Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Задолго до прибытия на стадион высокого советского г

гостя десятки тысяч жителей Кабула и окрестных деревень заповнили трибуны стадиона и спортивное поле. Бури и аплодисментами и криками «Зенде бад Хрущев!» «Да здравствует Хрущев!» встречают они появление на трибуне Н. С. Хрущева, Премьер-Министра Афганистана Мухаммеда Дауда, членов советской правительственной делегации и сопровождающих их лиц.

От имени жителей города высокого советского гостя приветствовал мэр города Мухаммед Садык. Он подчеркнул, что Советский Союз является давним другом афганского народа, что советский народ и его правительство твердо проводят миролюбивую внешнюю политику, направленную на укрепление дружбы между всеми народами мира.

Затем, встреченный бурной овацией, с речью выступил Н. С. Хрущев.

После митинга Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Премьер-Министр Афганистана Мухаммед Дауд посетили Джангалакский авторемонтный завод. Этот завод построен при экономической и технической помощи Советского Союза и является крупнейшим промышленным предприятием Афганистана.

(ТАСС).



В. И. Ленин и Н. К. Крупская с племянником Виктором и дочерью рабочего в Горках. 1922 г.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Крестьяне-ходоки у Ильича в Смольном

(Из воспоминаний М. Н. СКРЫПНИК).



В. И. Ленин за чтением «Правды». 1918 г.

Я была приглашена на работу в Совнарком по приему делегаций к товарищу Ленину. Это было в первые числа ноября 1917 года (ст. стили).

В боковом крыле Смольного находилась большая комната секретариата. У двух окон в течение многих дней стояли два пулемета. Около них постоянно дежурили солдаты-пулеметчики. Одна дверь этой комнаты вела в маленький кабинет Ильича. Около его дверей круглые сутки дежурил латышский стрелок. В ту пору время было тревожное, и мы не раз ждали нападения на Смольный...

Кабинет Ленина — маленькая комната — вмещал письменный стол, удобное кресло для работы и несколько стульев. За дощатой перегородкой стоял телефонный аппарат.

Это было время неукротимого паломничества к Ленину... Из самых глухих деревушек Рязанской, Курской и даже Киевской губерний приезжали к Ильичу ходоки-крестьяне. Приезжали на собранные «миром» гроши в столицу, охваченную революционным огнем...

Помню, однажды приехала группа крестьян, которые долго до революции купили через Крестьянский банк часть помещичьей земли, что довело их нищенский надел до десятины на едока. На таких крестьян село смотрело как на собственников и зарилось на их землю. Это были середняки-крестьяне...

После беседы с Лениным они получили на руки отношение к местным губернским властям.

— Теперь знаем, что нам делать! — говорили они, прощаясь со мной.

Через месяц эти крестьяне снова приехали к Ленину... Под влиянием беседы с Лениным они набрались храбрости и по приезде в деревню взялись за перевыборы Совдепа, в котором засели кулаки, прикрывавшие крупных арендаторов.

— Теперь нам только поблагодарить Владимира Ильича, что он научил нас доброму делу, — сказали они с чувством почтения к Ильичу.

Когда я доложила об их приходе Ленину, он сам вышел из кабинета и поздоровался с ними с поразившей меня простотой и дружелюбием. Один из крестьян, прежде чем поздороваться с Лениным, вынул из котомки большой каравай хлеба и торжественно преподнес его изумленному Ильичу.

— Хлебом-то вы нуждаетесь здесь, — сказал крестьянин.

Широко расставив руки, Ильич взял этот хлеб и со смущенной улыбкой сказал:

— У меня и времени не хватит, чтобы все это съесть. Каравай хлеба отугулся на

столе, и вскоре вся группа крестьян во главе с Лениным сидела за круглым столом и дружески беседовала.

Хлеб в те времена действительно был самым ценным даром деревни. Этим стародавним обычаем крестьяне почтили вождя рабочих и крестьян... Помню, однажды пришли крестьяне-ходоки из разных губерний. Они хотели захватить свежескошенные поля и говорили, что «земля из-под свежескошенной хорошая»...

— Никак нам без этой земли не обойтись, будем сеять на ней пшеницу. Проводите нас к Ленину, он нам все разрешит по справедливости.

Я привела их к Владимиру Ильичу. Он сам открыл дверь и, подавая руку ходокам, пригласил их к себе. Прошло минут пятнадцать. Я вошла в кабинет. Как обычно на приеме, Ильич уютно сидел в кресле в позе отдыхающего человека, опустив руки в карманы брюк. Крестьяне, положив шапки на пол, не торопясь и солидно рассказывали Ильичу о том, что делается у них на селе. По-видимому, разговор был в разгаре. Прищурив один глаз, Ленин пылливо всматривался в лица крестьян. Я услышала отрывки его слов:

— Как же без сахарных заводов мы обойдемся?..

Наконец, ходоки вышли. Они положительно были опьянены беседой, общением с «главным большевиком»... На них неотразимо действовали сила ума и духовное обаяние Владимира Ильича. Эта сила выражала ясную и четкую пролетарскую лживую и его твердое сознание и убеждение в необходимости дружбы рабочих и крестьян. Я видела, как действовало на крестьян прикосновение к живому источнику мысли гениального человека. Ходоки окружили меня и твердили:

— Поедем на село — расскажем, что видели его. Все он растолковал нам, как есть, справедливо.

Один из ходоков сказал: — А умный у нас теперь управитель! И в крестьянстве толк понимает.

В ответ на эту оригинальную похвалу я рассказала им, что Ленин наблюдал жизнь крестьян, знает их борьбу за землю и волю, что он всю жизнь учил рабочих и большевистскую партию, как добиться крестьянам земли и воли. На это один из ходоков неожиданно спросил меня:

— Скажите вы нам, что же, он все дела сам решает?

Я ответила, что Владимир Ильич все государственные дела решает с партией, в Центральном Комитете большевиков, что партия так же думает, как и Ленин.

Один из ходоков снова задал вопрос:

— А что же, без него ничего не решают? Он все проверяет и законы сам одобряет?

Видно, они прониклись к нему таким доверием, так полагались на его умелое и мудрое руководство, что им хотелось уехать на село с полной убежденностью, что без Ленина ничего не делается.

Я передала ему эту похвалу. Он, видимо, был удовлетворен и в ответ весело, немного иронически улыбнулся. А улыбка у него была всегда широкая. Думал ли в эту минуту Ильич, что то впечатлительное, которое он произвел на крестьян, есть маленькое проявление великой связи рабочих и крестьян?

... Я подметила, что Ильич был особенно обходителен с крестьянами-ходоками. Как-то особенно гостеприимно с ними здоровался при встрече. Судя по тону его, по простоте его беседы с ними, я заметила, как он мягко, осторожно располагая к себе, незаметно для самих крестьян приближал их к крестьянскую мерку понимания вещей к пролетарской.

Редактор П. БАКУЕВ.